

Objava za medije

Predstavljena knjiga o 150 godina industrije cementa u Dalmaciji – od prve cementare sa splitske Rive do današnjih postrojenja

Prvi prikaz svih dalmatinskih cementnih postrojenja, njihovo značenje za infrastrukturnu modernizaciju regije, utjecaj na prostor i industrijska baština

Split, 26. studenog 2015. – Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije Sveučilišta u Splitu predstavio je knjigu „Povijest industrije cementa u Dalmaciji: 150 godina suživota“ autora dr.sc. Dujma Žižića.

Amfiteatar splitskog Fakulteta građevinarstva, arhitekture i geodezije ugostio je sinoć brojne stručnjake i publiku na predstavljanju knjige dr.sc. Dujma Žižića o povijesti i razvoju cementne industrije u Dalmaciji. Ovo originalno djelo donosi sustavni prikaz ukupnog razvoja cementne industrije te njenog utjecaja na razvoj drugih tipova industrija i infrastrukture u Dalmaciji, koje su rezultirale razvojem cjelokupnog društva i prostora, čega smo svjedoci danas.

Knjigu su predstavili prodekan za studije arhitekture, prof. art. **Ante Kuzmanić**, zatim povjesničar umjetnosti prof. dr. sc. **Ivo Babić**, recenzent knjige prof. dr. sc. **Darovan Tušek**, urednik djela **Bože Čović** te sam autor knjige dr. sc. **Dujmo Žižić**.

„Zanimljivo je bilo istražiti značaj utjecaja proizvodnje cementa na industrijalizaciju, urbanizaciju pa i društveni razvoj Dalmacije. Cementna industrija kao najstarija takva djelatnost na ovom prostoru snažno je utjecala na razvoj drugih grana industrije, izgled prostora pa i razvoj gradova, i kao takva važan je čimbenik u svijetu koji nas okružuje danas“, rekao je ovom prilikom dr. sc. **Dujmo Žižić**, autor knjige.

„Intenzivni procesi industrijalizacije ostavili su snažan trag na području srednje Dalmacije. Tvornice su se u pravilu podizale u neizgrađenim perifernim dijelovima ili potpuno izvan naselja, poput prve cementare koja je bila na splitskoj Rivi, na mjestu današnjeg hotela Marjan. Nasuprot negativnom vizualnom utjecaju stoji važnost tvorničkih pothvata za opću modernizaciju do tada zaostale periferne regije, u prvom redu izgradnjom infrastrukture naselja, elektrifikacijom, izgradnjom pristaništa, puteva, željezničkih pruga i vodovoda. Upravo zbog različitih kutova promatranja razvoja cementne i drugih industrija, arhitekture, infrastrukture i društva, ovo djelo daje vrijednu sliku sazrijevanja cijele dalmatinske regije“, izjavio je recenzent knjige prof. dr.sc. **Darovan Tušek**.

Urednik knjige **Bože Čović** potvrdio je da se radi o značajnom i originalnom djelu koje se bavi mnogostrukošću utjecaja cementne industrije. „Veseli nas da možemo predstaviti ovako kompleksno djelo koje će novim naraštajima stručnjaka, ali i svima onima koje zanima industrijski razvoj dalmatinske regije, dati cjelovit pregled utjecaja koji su ovo podneblje i društvo učinili onim što danas jest“.

Knjiga „Povijest industrije cementa u Dalmaciji, 150 godina suživota“ biti će dostupna u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, Sveučilišnoj knjižnici u Splitu te splitskoj Gradskoj knjižnici Marka Marulića.



SVEUČILIŠTE U SPLITU
FAKULTET GRAĐEVINARSTVA,
ARHITEKTURE I GEODEZIJE

UNIVERSITY OF SPLIT
FACULTY OF CIVIL ENGINEERING,
ARCHITECTURE AND GEODESY